

我区实现造血干细胞捐献233例

艾丽华慰问捐献者

本报1月9日讯 (记者 李存霞) 1月9日,来自阿拉善盟的张先生和来自鄂尔多斯市的郝先生在呼和浩特市成功捐献造血干细胞。

自治区人大常委会副主任、自治区红十字会名誉副会长艾丽华现场慰问捐献者,对他们的大爱之举表达了高度

打破学科边界

内蒙古增设2个复合型人才培养项目

本报1月9日讯 (记者 刘志贤)日前,自治区人民政府学位委员会公布了2025年度双学士学位复合型人才培养项目名单(第二批),内蒙古大学“金融学+数学与应用数学”“化学+生物工程”两个文理交叉和理工融合的双学士学位复合型人才培养项目获批增设。至此,内蒙古该类培养项目共达到4个。

据了解,此次新增的“金融学+数学与应用数学”双学士学位复合型人才培养项目立足文理交叉融合优势,面向金融行业数智化转型对高端量化人才的迫切需求,整合金融学和数学与应用数学专业的核心课程体系,旨在培养既掌握金融学核心理论,又精通数学建模与数据分析方法的复合型人才,服务国家金融高质量发展和自治区金融科技改

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下11名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

一、公示名单

姚亚平,女,汉族,1967年8月生,大学,教育学学士,中共党员,现任自治区人大常委会副秘书长、机关党组成员,拟提名为自治区人大常委会机关内设机构正职人选;

赵世德,男,达斡尔族,1970年5月生,大学,理学学士,高级工程师,中共党员,现任自治区生态环境厅党组成员、副厅长,拟提名为自治区人大常委会机关内设机构正职人选;

郝明胜,男,蒙古族,1974年10月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任自治区政协副秘书长、机关党组成员、办公厅副主任(主持政协办公厅日常工作),拟任自治区政协机关内设机构正职;

王常青,男,汉族,1969年7月生,大学,文学学士,讲师,中共党员,现任自治区政协副秘书长、机关党组成员,拟提名为自治区政协机关内设机构正职人选;

苏翠芳,女,汉族,1970年10月生,中央党校大学,中共党员,现任鄂尔多斯市政协党组书记、副主席,拟提名为盟市政协主席候选人;

赵国华,男,汉族,1975年8月生,大学,法律硕士,中共党员,现役军人,现役军官,拟任鄂尔多斯市人民检察院党组书记、检察长,二级高级检察官,拟任盟市党委副职;

杨杰,男,汉族,1972年1月生,在职研究生,理学博士,高级农艺师,中共党员,现任呼伦贝尔市海拉尔区委书记、一级调研员,拟提名为地级市人大代表、常委会副主任候选人;

张艳臣,男,汉族,1967年4月生,大学,农业推广硕士,高级经济师,

赞扬和崇高敬意。随后看望了4名血液病患儿。

目前,全区已有近6.9万名志愿者加入了中华骨髓库,共有233例各民族捐献者成功捐献造血干细胞,以爱心善举诠释“四个共与”的深刻内涵,弘扬向善向上正能量、高尚利他新风尚。

内蒙古增设2个复合型人才培养项目

革;“化学+生物工程”双学士学位复合型人才培养项目则立足理工交叉融合优势,通过系统集成化学与生物工程专业核心知识体系,充分发挥化学学科的理论优势与生物工程的实践技术专长,旨在培养“厚基础、强交叉、重创新”的复合型人才,服务国家与区域科技创新战略需求。此外,2025年,内蒙古大学“生态学+数据科学与大数据技术”“历史学+汉语言文学”双学士学位复合型人才培养项目已开始招生。

自治区教育厅学位管理与研究生教育处相关负责人介绍:“接下来我们将进一步加强跨学科复合型人才培养,鼓励自治区高校实施双学士学位和联合学士学位培养项目,不断提升高校人才培养与经济社会发展需求的适配度。”

关于对拟任干部进行公示的公告

无党派人士,现任锡林郭勒盟农牧局(乡村振兴局)局长、二级巡视员,拟提名为盟市政协委员候选人;

余永崇,男,汉族,1969年9月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任鄂尔多斯市审计局党组书记、局长、一级调研员,拟提名为盟市政协委员候选人;

郎松庆,男,汉族,1974年10月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任锡林郭勒盟中级人民法院党组书记、常务副院长、二级高级法官,拟提名为盟中级人民法院院长人选;

云志宏,男,蒙古族,1971年2月生,大学,法学学士,中共党员,现任巴彦淖尔市人民检察院党组书记、副检察长、二级高级检察官,拟提名为地级市人民检察院检察长候选人。

二、公示时间

公示时间从2026年1月10日至2026年1月16日。

三、受理方式

单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

受理时间:工作日

上午 9:00—12:00

下午 13:30—17:00

受理电话:(0471)12380

来信地址:呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号内蒙古自治区党委组织部举报中心(邮编:010098)

举报网址:12380.nmgd.gov.cn

特此公告

内蒙古自治区党委组织部
2026年1月9日

2025年公安机关侦办跨境赌博及关联案件159起

本报1月9日讯 (记者 王皓)

1月9日,记者从自治区公安厅召开的“第六个中国人民警察节·向人民报告”新闻发布会上获悉,过去一年,全区公安机关严厉打击跨境网络赌博、出境参赌等违法犯罪行为,累计侦办各类跨境赌博及关联案件159起,抓获犯罪嫌疑人631人,查扣、冻结涉案资金7000余万元,治理、封堵、管控了一大批涉赌人员、网站、账户。

发布会上介绍,全区公安机关深挖打击线索,与有关成员单位密切配合,统筹利用各类信息资源,进一步强化涉赌线索征集摸排、分析研判,全面掌握跨

境赌博违法犯罪活动动向。2025年以来,累计收集各类涉赌线索信息1000余件,为全方位打击治理跨境赌博违法犯罪提供了有力支撑。紧盯大案攻坚,聚焦公安部、自治区公安厅挂牌督办的跨境赌博大案要案,坚持专案引领和专项打击相结合,先后侦破21起重大案件。严格依法办案,建立涉赌线索综合研判机制,对网络巡查、群众报警、部门移交等线索快速反应、深度核查,确保立案依据充分、标准统一,同时积极推动落实与检法机关会商研究,严格遵循收集、固定、审查涉案证据法定程序,确保打击工作始终在法治轨道上运行。

内蒙古寒假儿童关爱服务活动启动

本报1月9日讯 (记者 赵曦)

1月9日,自治区妇联联合自治区党委宣传部、网信办等部门启动2026年内蒙

古寒假儿童关爱服务活动。

活动现场发布了2026年寒假儿童关爱服务清单,内容涵盖红色教育、安全防护、家庭教育、健康守护等多个领域,并为困境儿童代表送上寒假关爱礼包。

寒假期间,全区各级妇联将组织爱心妈妈精准帮扶留守困境儿童,发放5000个北斗智能防走失书包,守护儿

童出行安全。

自治区妇联为爱心妈妈优秀代表颁发感谢状,致敬她们的巾帼暖童善举。同时宣读寒假关爱服务倡议书,号召社会各界携手共建,凝聚家校社多方力量,为儿童健康成长筑牢安全防线、注入温暖力量,帮助广大儿童度过一个健康、安全、快乐、有意义的假期。

自治区妇联号召各级妇联,围绕自治区党委提出的“1571”工作部署,聚焦儿童思想引领、安全守护、亲子陪伴、关爱帮扶等重点,联动各方力量为儿童成长保驾护航。

“过去,我们冬季都是靠烧柴烧

煤取暖,家里不仅灰大,夜里还睡不

要闻

银发志愿者搭台 各族居民共学同乐

“石榴籽课堂”里的烟火与温情

[推动铸牢中华民族共同体意识走深走实]

本报记者 李佳雨

□本报记者 李佳雨

“横平竖直如做人,各族邻里要同心。”2025年12月22日晚7时许,通辽市经济技术开发区滨河街道碧桂园社区和悦家庭教育指导中心里墨香氤氲,志愿者齐晓光正在指导居民们练习书法,来自汉族、蒙古族、回族、白族等各民族的学员围坐在一起,一笔一画临摹“民族团结一家亲”书法作品。这个“石榴籽课堂”,以国学、书法、团结故事等11门课程为纽带,让7个民族的居民在共学共乐中结下深厚情谊,成为社区民族团结的生动缩影。

这份温暖的相聚并非偶然,而是源于一群银发志愿者的初心与担当。2021年,退休企业家徐桂红发现,社区里有很多不同民族的居民,平日里虽常常见面,但社区里却缺乏让大家深入交流的平台。“退休不能褪色,我想为邻里们搭个‘连心桥’。”抱着这样的想法,徐桂红联合社区里的4位退休老教师,向碧桂园社区党委提议开设公益课堂。提议得到了社区党委的全力支持,社区腾出闲置活动室,添置文房

四宝、国学书籍等物品,“石榴籽课堂”应运而生。

“石榴籽课堂”之所以能成为凝聚各族居民的“强磁场”,核心在于课程设计始终紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,让文化浸润成为串联起不同民族的“精神纽带”。徐桂红和志愿者老师们精心打磨每一门课程,让传统文化成为民族团结的“黏合剂”。国学课上,他们选取《论语》《孟子》中的仁爱篇章,用通俗的语言讲解“亲仁善邻”的道理;书法课上,从握笔、运腕到起笔,大家在书写“守望相助”“同舟共济”等词语中,感悟中华文化的博大精深;民族团结故事更是人气爆棚,大家分享的互助佳话,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起。

居民王林红是书法课的“全勤生”,作为白族居民,在课堂上她不仅练好了书法,还和汉族学员马冬静结下了深厚友谊。玉秋说:“我教冬静做酸辣鱼,冬静教我包黏豆包,课堂上的相识

让我们的关系从陌生变得亲近,大家有困难都是互相帮忙。”马冬静则感慨:“通过学习国学,我更深切地感受到,中华文化是各民族共同的精神家园,我们就像一家人一样。”

在“石榴籽课堂”上,这样的温暖故事每天都在发生。回族居民王林红此前很少和其他居民交流,自从加入“石榴籽课堂”后,她每周准时参加形体课程,不仅慢慢打开了心扉,还主动担任起形体课班长的职责;蒙古族居民哈斯一家四口常来心理课堂参与学习,家里原本有些叛逆的儿子,主动和汉族小朋友结成学习对子,在彼此的互教互学中,悄然种下了民族团结的种子。徐桂红说:“我们不仅传授知识,更要搭建情感桥梁,让各族居民在相处中增进了解、加深感情。”

为了让课堂更具吸引力,志愿者不断创新形式,结合节日开展特色活动。2025年春节前,志愿者组织各族居民写春联、剪窗花,大家互赠祝福;端午时节,各族群众在包粽子、话习俗

的过程中,增进了文化认同;国庆期间,开展“我心中的祖国”书法展和故事分享会,各族居民用笔墨和话语抒发对祖国的热爱。

随着各族居民的深度参与,“石榴籽课堂”的影响力不断扩大,学员规模覆盖3000余户家庭,累计开展教学活动600余课时,学员年龄从10岁到80岁。碧桂园社区党委副书记程子耘介绍,“石榴籽课堂”不仅促进了各民族的文化交融,更带动了社区治疗效能的提升。现在各族居民主动报名参加社区志愿服务队,为邻里提供家电维修、政策宣讲等服务,形成了“共居共学、共建共享、共事共乐”的良好氛围。

如今,在碧桂园社区,“石榴籽课堂”已成为各族居民的“文化客厅”和“精神家园”,墨香中飘着团结情,笑语中凝聚着同心圆,一幅其乐融融的团结画卷,正在银发志愿者的坚守与付出中徐徐展开。

“我们将继续深化‘石榴籽课堂’,品牌建设,2026年计划增设更多中华文化传播体验课,让民族团结之花在社区常开长盛。”徐桂红说。

眼含热泪地说道。

一段段感人故事浸润心灵,一个个奋斗足迹镌刻忠诚,深深打动了现场的每一位记者。布和图木尔忠诚使命、矢志打赢、服务人民、促进团结的奋斗故事,是新时代革命军人忠诚与奉献的生动写照,也是强军征程中边疆卫士“扎根边疆、守护边疆、建功边疆”的深刻诠释。

“我不过是做了一些分内的、平凡的事,我们军人的成长与国家富强、民族复兴息息相关,我只是新时代人民军队建设发展新面貌的一个缩影。”布和图木尔谦逊地说。

本报锡林郭勒1月9日

日电 (记者 图古斯毕力格) 1月8日晚,2026正蓝旗浑善达克冰雪季系列活动在该旗上都体育公园璀璨启幕。一场融合冰雪艺术、本土风情与现代演绎的视听盛宴,在岁暮天寒中点燃了金莲川草原的热情。

“冰火史诗”为主题的启动仪式在激昂的《赞歌》中拉开帷幕。晚会节目多元交融,《火红的萨日朗》《站在高岗上》热情奔放,《马背上的舞韵》飒爽飘逸;创新编排的全民健身主题歌舞,结合跑步机、登山车等道具,展现出现代活力;《爱》《我的心里只有你没有他》等歌曲,配合雪地摩托车入场与动感伴舞,点燃全场高潮。

本届冰雪季的亮点是匠心打造的五大核心冰雪雕塑奇观,以其震撼的造型与创意设计成为焦点。高15米、滑道长达200米的“金莲花仙子”巨型雪雕,以近4米高的仙子造型凌空而立,兼具视觉冲击与游玩趣味;奶酪秘境雪雕,高20米、滑道近100米,3层结构兼具观景功能,以雪复刻草原奶茶形态,打造出沉浸式体验空间;元青花色彩点缀的冰雕长廊与近8米高的“一马当先”雪雕,将传统美学与现代冰雪艺术完美结合;“钻石海”凭借晶莹剔透的冰面与梦幻灯光,成为热门打卡点;而由100余个牛羊萌宠雪雕组成的“草原的拥抱”萌宠矩阵,更是让游客在冰雪中感受到草原的魅力。

本报职业道德监督热线

0471-6635350或

0471-6659749

30余家主流媒体齐聚巴彦淖尔

探寻布和图木尔忠诚奉献足迹

挖掘感人故事。随后,又前往布和图木尔帮扶资助的临河区新华镇哈达淖尔村和乌拉特中旗牧区,参观了养牛场和“牧场光”一体产业项目。

“布和警官就像我的亲生儿子一样关心我、帮助我,不仅给了我很多物资和金钱上的资助,更给了我精神上的慰藉,让我有更多的勇气面对生活中的困难。”乌拉特中旗受助老人张连云



竞展专业风采

1月9日,旅游专业的学生在展示茶艺。当日,呼和浩特市文化艺术职业学校开展了专业课期末考试暨专业观摩活动。学生们以精彩的展演展示学习成果。近年来,呼和浩特市持续深化职业教育改革,积极构建“一核引领、三轴联动、全域贯通”发展格局,为经济社会发展提供人才支撑。

本报记者 王磊 摄

“敕勒川味道”获中国农业品牌年度盛典两项殊荣

本报呼和浩特1月9日讯 (记者 刘洋)

记者从呼和浩特市农牧局获悉,日前,在第十一届中国农业品牌年度盛典上,呼和浩特市农畜产品质量安全中心联合中农远洋集团申报的区域公用品牌“敕勒川味道”成功斩获“2025中国农业百强标志性品牌”“2025中国农业名片·卓越贡献奖”两项殊荣,为呼和浩特农牧业品牌发展写下浓墨重彩的一笔。

本次盛典是贯彻落实2025年中央一号文件“品牌强农”部署的重要实

践,盛典聚焦“新质生产力+品牌生产力”双轮驱动,汇聚国家相关部委及行业组织负责人、农业领域院士专家、国内外农牧业龙头企业代表等嘉宾,通过品牌展览、主题演讲、圆桌对话、榜单发布等形式,积极打造中国农产品品牌创新发展风向标。

作为呼和浩特市重点打造的区域公用品牌,“敕勒川味道”深度挖掘呼和浩特文化底蕴,依托当地得天独厚的自然生态资源,整合优质农畜产品资源,已形成涵盖肉类、乳制品、杂粮、蔬果等多品类的产品矩阵。“敕勒川味道”曾在2021第七届中国农业品牌年度颁奖盛典上获评“中国农产品百强标志性品牌”,此次再次获奖,是对呼和浩特农牧业品牌建设成果的高度认可。

在品牌培育进程中,呼和浩特市农牧部门着力构建“标准引领、品质为核、品牌赋能、市场驱动”全新发展模式,“敕勒川味道”正在成为代表呼和浩特优质农畜产品的核心名片。

阿拉善右旗560户农牧民开启“电力暖居”新生活

本报记者 刘宏章 通讯员 杨婕

□本报记者 刘宏章 通讯员 杨婕

屋外冰天雪地、寒风凛冽,屋内暖意融融、温暖如春。1月7日,记者走进阿拉善盟阿拉善右旗巴丹吉林镇阿毛道嘎查牧民张照光家里,一股暖意扑面而来,屋内明亮整洁,看不见烧煤的炉子,也听不到烧煤味。昔日烟熏火燎的燃煤炉被高效清洁